TEORIA POTENCJALU PROCESOW MARKOWA — LISTA ZADAN NR 8

(1) Wskaz wszystkie prawdziwe zdania zgodne z nastepujacym wzorcem:
Jesli f jest [prawoflewo]stronnie cigglq funkcjq [niemalejqca/nierosngceq] oraz
g(y) = [inf |sup/{z : f(x) [< | < | > | >] y}, to g jest [prawo/lewo]stronnie cigglq
funkcjq [niemalejqcq/nierosnacqf, spetniajocq warunek f(x) [< | <|>|>]y <=
zl<|<[>]2]g(y).
(2) Udowodnij czasoprzestrzenng wersja wzoru Dynkina:

E* f(r, X,) = f(0,2) + E7 / (24 D) f(s, X.)ds,

gdzie % to pochodna po pierwszej wspotrzednej, zas§ L dziata na drugiej wspot-
rzednej. Co trzeba zatozy¢ o f, aby powyzszy wzor zachodzit?

Niech X; bedzie jednowymiarowym ruchem Browna i niech T, oznacza czas pierwszego
trafienia w a, tj.

T, =inf{t > 0: X; = a}.

3) Udowodnij, ze jesli a,, dazy do a, to T,, dazy z prawdopodobienistwem 1 do Tj,.

4) Udowodnij, ze P*(T, < Ty) jest funkcja ciggla.

5) Udowodnij, ze P*(T, < T,) = 22 dla = € [a, b)].

6) Znajdz wzoér na miare harmoniczna mp(z,dy) dla D = (a,b) i wywnioskuj, ze
funkcje harmoniczne (wzgledem X;) na przedziale (a,b) sa funkcjami liniowymi.

(7) Znajdz wzor na gestosé jadra Greena yp(z,dy) = yp(z,y)dy dla D = (a,b).

Wskazowka: odgadnij posta¢ wzoru przy zatozeniu, ze vp (-, y) jest ciagta w [a, b],

réwna zero na brzegu i harmoniczna wzgledem = w (a,b) \ {y}. Nastepnie dobierz

stalg tak, by byl spetniony wz6r Dynkina.
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